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CONCEJO MUNICIPAL CALABUCO

A C T A NM47.-

l.-EnCalbuco,a 15 DE OCTUBRE del 2008.-

2.- El señor Emilio Kiein Muñoz Concejal y Presidente del Concejo, saluda a los
señores Concejales y abre la sesión en nombre de Dios y de La Patria.-

3.- Tipo de sesión :ORDINARIA,.-

4.-Hora Inicio : 09:10 horas. -
Hora Término : 11:15 horas

5..ASISTENCIA.-

CONCEKJ AL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON
CONCEJAL Y PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL SEÑOR EMILIO KLEIN
MUÑOZ-

FUNCIONARIOS MUNICIPALES

SRA. CAROLA SÁNCHEZ FIGUEROA - DIRECTORA DÍDECO ALCALDESA
SUBROGANTE.-
SEÑOR ORLANDO BELLO ALVARADO - DIRECTOR SECPLAN.-

PARTICIPAN.-

SEÑOR JOSÉ ARGEL LINCO.-
COMITÉ VILLA LOS ANGELES
LICEO POLITÉCNICO CALBUCO.-
VECINOS POBLACIÓN VÍCTOR JARA.-

SECRETARIO CONCEJO .- SECRETARIO MUNICIPAL LEONEL VILLARROEL
VILLARROEL.-

6.- TABLA.-

6.1. Saludos señor Alcalde.-
6.2. Lectura Acta N° 144.-
6.3. Correspondencia recibida.—
6.4. Cuenta señor Alcalde.-
6.5. Participación señor José Argel Linco.-
6.6. Participación Comité Villa Los Angeles..-
6.7. Participación Liceo Politécnico Calbuco.-



6.8. Participación Vecinos Población Víctor Jara.-
6.9. Participación Red Vial.-
6.10.- Corporaciones Deportivas.-
6.11.- Construcción Calle Techada Av, Los Héroes,-
6.12.- Programa Pavimentación Participativa.-
6.13. Modificación Presupuestaria Municipal.-
6.14.- Incentivos Metas Colectivas.-
6.15.- Hora Incidentes.-

7.- DESARROLLO DE LA SESIÓN.-

7.1. LECTURA ACTA N° 144-

El Presidente del Concejo, somete a consideración de los señores Concejales el Acta NI
144, la que es aprobada con las siguiente observaciones :

Concejal señor Ramón Andrade Ch. en ía Pag, 6) Párrafo 2° , debiera decir como no se
dieron cuenta de estos detalles antes de empezar a construir el edificio y en la Página
23) dice y por eso me voy que no debe decir " por eso voy a votar que No "

7.2. CORRESPONDENCIA RECIBIDA.-

- Of. Ord. N° 2 del Comité Técnico Municipal - Ley de incentivos - Propuesta 2008.-
- Solicitud de don Luis Antonio Soto Soto - Solicita apoyo municipal para cancelar
estudios.-
- Solicitud Cuarto Medio Especialidad Mecánica Liceo Politécnico, solicita apoyo para
gira de estudios.-
- Ord. N° 138 del Cuerpo de Bomberos de Calbuco, en relación a la intervención que
hizo el señor Osear González, relacionado con la construcción Cuartel Segunda
Compañía Bomberos.™
- Ord. N° 188 del Concejal señor Nelson Villarroel C- Solicita visita domiciliaría. -
- Ord. N° 190 del Concejal señor Nelson Villarroel C.- Petición terminación camino.-
- Ord. N° 191 del Concejal señor Nelson Villarroel C.- Visita social a vecino que índica-
- Ord. N° 192 del Concejal señor Nelson Villarroel C.- Visita para informe social. -
- Ord. N° 193 del Concejal señor Nelson Villarroel C.- Visita e informe social.-
- Ord. N° 194 del Concejal señor Nelson Villarroel C.- Ficha protección social. -
- Ord. N° 195 del Concejal señor Neíson Villarroeí C.- Pata de camino en Llaicha.-
-Ord.N0 196 del Concejal señor Nelson Viliarroel C.- Apoyo para empalme
domiciliario.
- Documento SECPLAN sobre Programa Pavimentación Participativa,-
- Ord. N° 117 de la Dirección de Administración y Finanzas, donde solícita incorporar
al presupuesto proyectos que indica. -
- Ord. N° 3251 de 03.10.08 del señor Jere División Planificación GORE.-

7.3. CUENTA SEÑOR ALCALDE.-

- Ayer fuimos invitados a San Rafael en la entrega de implementación del Ministerio de
Educación para niños deficitarios, consistente en un paquete de cuadernos y otro tipo de
implementación para los niños.-



- La señora Directora DIDECO y Alcaldesa Subrogante, manifiesta que en el día ayer
asistimos con don Leonel a reunión en la Gobernación Provincial, pare ver el tema de
los recursos para apoyar traslado de electores, se nos informó que este añohay muy
pocos recursos para apoyar a la provincia, se nos pidió que dentro el listado que
nosotros habíamos enviado que abarcadaza a más de 60 localidades,, tendríamos que
priorizar, tuvimos que hacer una priorización que no abarca más alia de 7 localidades,
así que tenemos que afinar ese listado, con los valores aproximado , lo que significaría
cada traslado e informar a la Gobernación , para que ellos hagan la licitación, pero la
verdad que el aporte que nos comunicó la Gobernación es mínimo, y como es sabido
por todos nosotros no podemos apoyar directamente con recursos municipales.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., señora Carola nos podría dar ese listado.-

Señora Carola, como les digo, es tentativo, porque todo va a depender de cuanto cobren
las empresas.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., cuanto es el aporte. -

Secretario Concejo, más menos un millón de pesos.- En la última eyección el aporte fue
de $ 990.000.-

Sra. Carola, el primer sector sería Huatral - San Agustín - Rulo Alto - Huito Aho -
Calbudo, dos vueltas. Segundo sector Siete Colinas - Rosario Central - Rosario Alto -
Calbuco. Tercer sector Huayún - Calbuco, con dos vueltas. Peñasmó - Calbuco, con
dos vueltas. El otro sector sería el Dao - Aguantao - Colaco, con una vuelta. Chayahué
-Pargua, dos vueltas, incluyendo la gente que viene de Huapi Abato. Lo otro sería San
Antonio - San José Calbuco, con dos vueltas.-

Presidente del Concejo, y las islas.-

Sra. Carola, la Gobernación haría las gestiones con la Armada, para ver si pudiesen
cubrir Quelklín, Tabón, Chidhuapi, Quenu y probablemente Chucagua, ahora si
nosotros logramos rebajar valores^ lo que creo bastante difícil, podríamos cubrir otro
sector .-

Concejal señor Ramón Andrade Ch.? una consulta el sector de El Dao, Aguantao,
siempre colocan bus, pero el bus que sale de arriba y pasa lleno por Peñasmó y al final
no pasa a buscar a nadie,-

Secretario Concejo, en principio que el viaje que se estaría contratando seria hacia
Cofaco, no hacia Calbuco.- Nosotros habíamos mandados solicitar el apoyo de todos los
sectores, tanto continental como insular y hacia todos los centros de votación, pero
solamente nos están dando los lugares que la señora Carola les nombró.-

Presidente Concejo, pero esos buses van a ser gratis.-

Señora Carola, por supuesto.-

Presidente Concejo, pero ellos también cobran.-



Secretario Concejo, la movilización lo va a licitar a Gobernación y cuando tengan claro
las empresa que se adjudicaron este traslado va ser comunicado por los medios de
comunicación.- En cuanto al apoyo de la Armada, también se nos va ser comunicado
oportunamente para darlo a conocer a la comuniodad.-

7.4. PARTICIPACIÓN SEÑOR JOSÉ ARGEL LINCO.-

Señor Presidente del Concejo, ahorrábamos a daríe un espacio al señor José Argel
Lineo, para que nos informe sobre su proyecto de acuerdo a lo acordado al último
Concejo.- Señor Argel tiene la palabra. -

Señor José Argel Lineo, saluda a los señores Concejales, gracias por recibirnos,
venimos con Mauricio que es con la personas que estamos trabajando en el Proyecto
Agenda Cultural, queremos entregarle mayor información, esta es una maqueta que
hicimos nosotros, que no reviste mayor explicación, yo les voy a pasar para que lo
observen y vena su contenido, !a edición de esta agenda de esta agenda cultural, el
objetivo es difundir aspectos de la cultura nuestra, patrimonial, costumbres y tradiciones
que están muy arriesgadas y también obras artísticas, eso es el objetivo de la agenda. En
la carta que recibieron esta como la información medular, pero yo lo que quiero es
poner énfasis en el impacto de este proyecto cultural. Los costos de diseño e impresión
de la agenda son tres millones aproximadamente, el valor de venta al público va ser de
$ 4.000.- El impacto principal que provocaría esta agenda aquí es un producto hecho
aquí en Calbuco y lo que rescate lo que dije anteriormente, que es parte de nuestra
cultura, como es un producto, la idea es que esto se venda. Como hay venta, hay
beneficios, voy a destacar en tres aspectos los beneficios, uno de los beneficiados son
las personas que hicimos este cuento, Mauricio y yo, y esos en términos económicos,
después y los principales beneficiarios son los artesanos, que al dar a conocer estos
productos obviamente se esta generando algún tipo de posibilidad de que ellos puedan
vender a futuro, que puedan hacer negocio, posibilidades de desarrollo, también hay un
beneficio para la comunidad, en términos de difundir nuestra cultura, que tiene que ver
en nuestra identidad , creo que eso es como lo fundamental de este proyecto. Con
respecto a este agenda ya ha generado algunas actividades ,hace como un mes atrás se
hizo una actividad, una muestra de la artesanía que sale en la agenda, en la sala de la
cultura, estuvo muy buena, donde se generó bastantes expectativas respecto de los
artesanos, porque la gente que fue a verla, conversaba con ellos y le proponía cosas y
sobre todo que le gustó mucho, verlo tejer en telar allí. Hay una próxima actividad, se
quieren hacer un proyecto por intermedio de la Asociación de Artesanos de Calbuco y
en la cual se estarían incluyendo, son esos artesanos que están en la agenda, es una cosa
que se generó de allí, la gente ya esta generado estas actividades. En cuanto a la gestión,
nosotros siempre tuvimos la idea de que esto sea realidad y el último eslabón que
nosotros íbamos a recurrir era el Municipio, pero lo queríamos hacer era gestión
privada, que son las empresas privadas de Calbuco y también el público, como recibía
esta agenda, bueno con relación al público, estamos haciendo una pre venta y sido bien
recibido y tenemos ya alrededor de 100 agendas ya vendidas, pretendemos vender 200
anticipadamente, para que con esos recursos poder solventar los costos de esta edición.
En cuanto as la empresa privada, la verdad que no tuvimos ninguna respuesta positiva,
al revés fue muy mala experiencia, porque en muchos casos la respuesta lo mandaron a
través del guardia, entonces el problema de la responsabilidad social de las empresas
que operan en Calbuco, la verdad que les falta mucho, no existe y ahora estamos aquí
porque queremos que el Concejo nos aporte una cantidad que nosotros colocamos ahí,



lo cual resolvería el problema de los costos, mandar hacer este producto, esa es la razón
porque estamos acá. Mauricio respecto al video, porque estamos haciendo otras cosas.-

Señor Mauricio Arenas, tenemos un video del trabajo, hay entrevistas a los personajes, a
los artesanos. -

Concejal señor Sergio Cárdenas G., lo que colocaron ahí, es un mostrarlo, o pueden
cambiar las cosas.-

Señor José Argel L., esta como el 85 % de lo que va ir, falta algunas cosas como lo del
señor Barreaux por ejemplo. -

Concejal señor Sergio Cárdenas G., podrían ir algunos paisajes atractivos turísticos -

Señor José Argel L, van a parte de las fotos en colores, de las entrevistas, van imágenes
en blanco y negro .-

Señor Presidente del Concejo, hemos escuchado atentamente a don José, y siempre el
Concejo esta a favor de la cultura, las empresa hacen malo no aportar, no se si esto la
van a presentar al FONDART, porque ellos también tienen recursos para apoyar. -

Señor José Argel L., no, porque no coincide en los tiempos.-

Señor Presidente Concejo, vamos a consultar a la Dirección de Administración y
Finanzas, lo vamos analizar, lo vamos a ver, y en noviembre se vería ya en forma
definitiva y el Concejo va a decir aquí.-

Concejal señor Nelson Villarroel C, este tema de la agenda, creo que se ha pasado en
dos Concejos, el señor Arenas que esta acá, planteó en el Concejo anterior, de cuatro
años atrás, el 2005 vinieron, nunca se le dio una respuesta y ahora como lo tomó el
señor Argel, yo creo que nosotros debiéramos tener una agenda, porque esto es la bas de
algo, las agendas tienen este tipo de cosas, de la cultura o tiene la parte administrativa
de la comuna, donde están las direcciones y una serie de cosas, hay dos agendas, una
que es administrativa y lastra que es de la Municipalidad, y después se van renovando
cada año , se va actualizando, y lo compran los turistas, es un producto de atracción
turística, llevarse un recuerdo de acá, y si hay que darle el apoyo n y de una vez por
todas dejas cosas que no son tan importantes, al menos contestarle a las personas si se le
va ayudar o no, pero por escrito, no ahora que estamos acá que no se puede tratar ei
tema.-

Concejal señor Guido Andrade M., nosotros tenemos que utilizar bien los recursos en el
Municipio, no malgastarlo, primero están las prioridades de estas cosasT de beneficio a
la cultura del mismo pueblo, después preocuparnos de gastos menores,-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., la verdad que tenemos algo concreto acá, que nos
daría un tremendo aporte para la comuna, interesante porque es primera vez que se
presenta algo concreto, porque aquí han venido muchas propuestas relacionado con el
tema cultural, pero en el fondo se diluye en el tiempo, porque no son cosas que
realmente puedan servir para la comuna, aquí esta demostrado que si, que puede ser un



gran aporte y deberíamos apoyarlo con los recursos para que se desarrolle este
proyecto,.

Concejal señora Ana Celia Díaz V., yo confirmo lo que dice don Nelson, al joven
Arenas lo hemos vista hace años atrás, planteando esto, lo de la agenda , y realmente
nos quejamos que en nuestra comuna hay un déficit de la parte cultural, y este sería un
gran aporte, pero es bueno y tenemos que darle una respuesta pronta, no tramitarlo
tanto. -

Presidente Concejo,. Como ustedes se pueden dar cuenta, el Concejo esta de acuerdo
con ustedes, como les dije antes, tenemos que ver el tema de los recursos y como dice
don Nelson al menos se va a contestar. -

Concejal señora Ana Celia Díaz V., hace poco a un señor presentó una solicitud para
grabar un CD de un Concejal y se le aprobó, M $ 500.- eso fue rápido de un Concejo a
otro, ellos son tan artistas como él,-

Señor Presidente del Concejo, la voluntad esta del Concejo, me habría gustado que este
finanzas, para que nos hubiese dicho si hay dinero, y en la reunión de noviembre lo
estaríamos viendo nuevamente,-

Señor José Argel L.,. ahí quiero puntualizar algo, aquí hay un tiempo que se demora la
imprenta, es como un mes, si ustedes lo observaron esta agenda comienza el 25 de
diciembre, la idea es que sirva para ese regalo de Navidad, que a veces nos cuesta tanto
elegir, esta pensado para eso también , e31 tiempo que tenemos nosotros en este
momento es bien preciso.-

Concejal señor Guido Andrade M., , estaba recordando las palabras de la colega Ana
Díaz, que aquí se le dio M $ 500.- a un privado, yo me opuse a esa votación, porque no
podemos entregarle a personas privadas para grabar un CD, eso demuestra que estamos
mal gastando la plata, y estas cosas tan importante como contar con una agenda, con el
arte y la cultura es necesario para un pueblo tener una agenda, donde los turistas puedan
ver algo de nuestra comuna, esto es lo que hay priorizar, no la cosa privada-

Sr. Mauricio Arenas, ustedes que están calentítos con esto, esperamos como no se
enfría y esa sonrisa que tienen se refleje con ese aporte, con ese grano de arenas -

Señor Presidente del Concejo, nuestros recursos son ínfimos, pero para la cultura
tenemos que hacer un sacrificio y eu un próximo Concejo si los fondos están se entraría
a votar, hay voluntad, agradecido por su participación.-

Señor José Argel L., yo le agradezco a ustedes, la buena recepción.-

7.5. PARTICIPACIÓN COMITÉ VILLA LOS ANGELES.-

Señor Presidente del Concejo, ahora le vamos a dar un espacio al Comité Villa Los
Angeles.-

La señorita Judith Ocampo, Secretaria del Comité, venimos en representación de Villa
Los Angeles, es por tres temas que nos aquejan y el más importante de ellos seria el



alumbrado público, el íugar no es muy pacífico es por ello que necesitamos el
alumbrado público para poder transitar con mayor seguridad, como han podido apreciar
ya es una población formada y necesitamos en realidad esto. Agregar a eso el toma de
los medidores porque me parece mucho que se dieron seis medidores y solamente hay
colocados dos, y resulta que un medidor parece que esta para 15 casas y hace corte
circuito, sufrimos cortes en reiteradas ocasiones, lo que puede provocar un daño mayor,
como quemarse una casa, ojala Dios no quiera.- El segundo punto es el tema de los
basureros, se bota harta basura y los tachos que se colocaron no son suficientes, no dan
abasto, son dos tachos de basura. -

Concejal señora Ana Celia Díaz V., lo que hay son dos contenedores.-

Presidente Concejo, puede entrar un vehículo ahí para retirarto,-

Señorita Ocampo, pero al lado de afuera, no hay problemas. Hay que instalar otros,
porque los animales botan la basura y eso puede contaminar.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., llegaron como visita también las ratas,-

Señorita Ocampo, los roedores son los que más llegan, y el tercer punto que no es
menos importante, es el tema de las calles, para abrir las calles cerradas, para un mejor
tránsito, como en casos de emergencia, como la llegada de ambulancia, carabineros,
bomberos, son calles sin salidas que colindan con el Jardín Uno. Esas serian nuestras
peticiones. -

Señor Presidente Concejo, el señor Bello, anotó detenidamente cada uno de los casos
planteados y como esta recién interesada esta petición y los problema serian los
medidores, los contenedores y las calles cerradas.-

Señor Director SECPLAN , yo tengo entendido que en la Villa Los Angeles hay un
proyecto con el SERVTU, por eso nosotros no hemos colocado alumbrado público,
dentro del proyecto para mejorar sus viviendas, están incluidos los proyectos de
pavimentación, alcantarillado, agua y alumbrado público, no hemos hecho
intervenciones ni inversiones en ese lugar por ese aspecto. El asunto de los contenedores
tienen que hablarlo con la Flor. En cuanto a los medidores, nosotros tuvimos el
compromiso de colocar dos medidores y si los vecinos quieren hacer su instalación
particular, nosotros lo podemos ayudar en todo el trámite, las instalaciones domiciliarias
son particulares, por lo tanto cada vecino tiene que hacer su trámite, eso no es
inconveniente, pero igual están incluidos en el plan de mejoramiento de todo el sector,
que ya se hizo, se hizo la distribución de los terrenos y ahora tiene que empezar a
postular y empezar a trabajar para la postulación a su vivienda, -

La Concejal señora Ana Celia Díaz V.f claro, hay un proyecto, pero lo que ellos
necesitan es en este momento, como vivir dignamente, y que el Municipio le soluciones
estos problemas, ellos no quieren el alumbra público que va a venir después, perro que
ahora instalen ciertos alógenos, porque si uno tiene que ir en la noche, va inseguro.
Además están pidiendo que se instalen dos contenedores.-



s

Señorita Ocampo, hayan solo foco y no abasto para la población entera ,1a luz llegan
solo a una calle , al lado más arriba no llega alumbrado y cercano ayuna pampa y tipo
bosque, por último cambiar de lugar el foca-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., mientras se ejecute este proyecto, a lo mejor van a
pasar varios meses, para que se solucione este problema. -

Presidente del Concejo, señor Bello, como dicen ellos, cambiar el alógeno y los dos
contenedores vamos hablar con la señora Flor. Directora de Aseo Ornato y pedirle que
lo antes queden operativos., y como dice el señor Bello ustedes pueden hacer sus
instalaciones en forma particular.-

Concejal señor Guido Andrade M, el problema de la luz eléctrica, lo van a tener mucho
tiempo y aquí el que se saca el pillo como se dice en buen chileno, el que cobra la luz no
es la Municipalidad, es SAESA el que se gana la plata, yo creo que nosotros corno
Municipalidad debemos ser más exigentes con ellos, y hay que empezarles a mandar
cartas y reclamos, ellos tiene la obligación de instalar alumbrado público, donde no hay
luz, en lugares peligrosos, donde no hay un foco de luz, donde se ponen a tomar, hacer
desórdenes, pero la responsabilidad no es Municipal es de SAESA, yo pido que se envíe
un oficio a SAESA, exigiéndoles que en todos los sectores donde tienen que colocar
luz.-

Concejal señor Nelson Villanoel C., el tema de esta población lo tomo como que es una
erradicación, por lo tanto las medidas de seguridad yo no sé si la Municipalidad estará
en condiciones técnicas y profesionalmente para saber que es una recreación y tener,
porque después viene una población definitiva, ahí va haber una serie de problemas,
gente que esta construyendo y va a tener que desarmar, yo no me quiero poner en eso,
pero tener bien claro el tema que hay que tomar la seguridad que corresponda, la
apertura de esa calle, que hay que hacerlo ,pueda pasar algo y no va a poder pasar
nadie, como ese tipo de cosas, porque es una erradicación, que va ser una población
definitiva , entonces ahí lo queremos ver , la luz que piden esta bien, pero pensar en
eso, eso no es asi no más, eso vienen en otra etapa y cuando le entreguen los sitios van a
tener problemas.- Además queremos saber quién es el presidente, el secretario, tesorero,
su directiva, tenemos un documento que incluso no esta ni Firmada, eso sería lo de
menos. -

Señorita Ocampo, el Presidente es don Florencio Godoy, Secretaria Judith Ocampo.-

Presidente Concejo, eso era lo que faltaba conocer quines son los dirigentes, porque la
carta venía sin firma.- Pero de todas maneras su petición esta, el Concejo esta al tanto
de lo que esta pasando en la población, y como dice don Nelson si hay emergencias, yo
también he visto construcciones bastantes grandes, pero una vez que venga el proyecto,
ya va ser un asunto definitivo. Muchas gracias por informarnos.-

Señorita Judith Ocampo, gracias por escucharnos.-.-

7.6. PARTICIPACIÓN LICEO POLITÉCNICO CALBUCO.-

Señor Presidente del Concejo le van a dar la palabra al Liceo Politécnico, esta su
director, profesores, centro de alumnos.-Bienvenidos, señor Oyarzo tiene la palabra.-



Señor Ernesto Oyarzo, Director Liceo Politécnico, ayer nosotros tuvimos una reunión
con Profesionales de la SEREMI de Educación, del Área de Planificación, don Jorge
Raddatz que es el Jefe del área, más los profesionales don Luis Oyarzún, y don David,
que el fondos son todos los que tienen que ver todos los estudios y evaluación de los
proyectos de infraestructura educacional que se presentan hacia el Ministerio,
SECPLAN y Gobierno Regional y además tuvimos la visita de don Emilio , de don
Ramón Andrade y del Director del DAEM, cual fue el motivo de esta reunión, que en
realidad nosotros lo estábamos pidiendo desde el año pasado, se habían comprometido a
asesorarnos en los proyectos de infraestructura, asesorar a la Municipalidad en el
fondo, partiendo del trabajo de los profesores de cada una de las especialidades,
desgraciadamente de esto,, el Municipio no lo hizo, por lo tanto nosotros tuvimos que
asumir como institución como Liceo hacer , yo pedí permiso al DAEM, para eme
nosotros hiciéramos la invitación a los funcionarios, ellos aceptaron, y ayer tuvimos esa
reunión, con el propósito que nos digan en forma bien realista que pasaba con los
proyectos que nosotros estábamos trabajando y hay dos proyectos que estamos
trabajando, ya están presentados, que es el de reposición del liceo, que ya esta incluido,
esta con algunas observaciones, se están mejorando a través del DAEM y el otro
proyecto de los proyectos de infraestructura de la parte técnica profesional, ahí son tres
talleres, que el año pasado se rechazaron en realidad por la capacidad técnica que no
contaba el Municipio y los proyectos no fueron de buena calidad , ese es un poco el
tema, entonces ya se ha trabajado, se contrató un arquitecto, para trabajar
exclusivamente los proyectos del liceo, se ha estado trabajando con cada uno de los
profesores de las especialidades, pero esta reunión a nosotros nos interesaba para tornar
las decisiones finales, porque el día 30 de octubre hay que tomar alguna decisión,
entonces ellos nos sugirieron, que en vez de presentar dos proyectos en forma separada,
de reposición y el de los talleres se integre en un solo proyecto, ellos ven una mayor
ventaja presentar un proyecto integral, que es muy distintos que se presente el proyecto
de reposición , se acepta, y después se presenta el de los talleres, la idea de ellos
plantean que efectivamente se haga un solo proyecto integral, bueno se acordó en el
fondo eso, y también como una mejor idea y estamos hablando de un proyecto de
cuatro mil millones de pesos, seis millones de dólares, y eso aumenta con los costos que
han tenido todos los materiales del área de la construcción, quedamos en eso y eso es
que de aquí al 21 se tiene que presentar el perfil para que el proyecto ingrese al
Gobierno Regional. El proyecto de reposición ya esta bastante avanzado lo que significa
ingresar esta otra información que se tiene de los talleres, y ellos también nos
planteaban con lo que la Unidad Ejecutora, por la magnitud del proyecto, ellos sugerían
que la Unidad Ejecutora no sea la Municipalidad si no que sea la Dirección de
Arquitectura del MOP, ahora yo creo que ustedes deben saber cual es la diferencia del
porque eílos sugieren , será por la cantidad de profesionales que tienen, por el monto,
que es muy distinto a los profesionales de la Municipalidad, que tener uno o dos
Constructores y un arquitecto y punto, y ellos tienen una amplia gama de profesionales
para ver el proyecto, en el diseño estaban sacando la cuenta que vale entre 60 y 100
millones de pesos, por lo tanto por la magnitud del proyecto ellos sugerían eso, el señor
Raddatz había planteado o había señalado que la decisión de la unidad ejecutora lo decía
el Concejo, yo no se si es asi, porque recién conversaba con la señora Mónica y don
Eívís y me decían que eso en realidad lo decidía el Alcalde, como ha sucedido con otras
obras de infraestructura, ahí tengo las dudas, nosotros estamos aquí nada más para que
ustedes se enteren en que hemos trabajado, el día lunes se tiene que presentar el perfil
de este proyecto, para que ingrese y se le de el RS. La unidad ejecutora se decide
después que vuelve del Gobierno Regional con ías observaciones pertinentes.-
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Presidente del Concejo, yo quería aclarar un cosa, nosotros estuvimos con Ramón en el
tema del PADEM , el Jefe DAEM no sabia cuales eran los terrenos del Liceo, primero
decían que el terreno llegaba hasta la playa y después se vio que e! señor Alfonso Soto
es dueño de toda esa parte del barranco hacia abajo , el terreno verdaderamente llega
hasta la ceja del barranco.-

Señor Director Liceo, la escritura dice con la calle Vicuña Mackeima.-

Concejal señor Ramón Andrade Crt, la verdad que ayer la reunión fue bastante
interesante, porque salieron cosas que mucho de los profesores desconocían y os cuenta
que a veces la realidad es otra, mientras el Municipio proponía que se hagan dos
proyectos, la recomendación de la Secretaría Ministerial dicen que debe hacerse uno
solo , tiene sis ventajas de acuerdo a lo manifestaba el director, pero lo que me llama la
atención que ellos mismos proponen que no sea el Municipio la Unidad Técnica porque
no tiene la capacidad en estos momentos, ni lo ha tenido tampoco para elaborar un
proyecto de esta magnitud, entonces hay que definir si lo hace en estos momentos hace
el proyecto la Municipalidad o lo hace la dirección de Arquitectura, ese es un tema que
tiene que decidir el Concejo, es un hecho bien especial que el Alcalde cesa en sus
funciones durante el periodo electoral, creo que tiene que definirlo ahora el Concejo
porque tiene cinco días de plazo, para elaborar este proyecto, ingresar el tema de los
talleres.-

Señor Presidente Concejo, como todo esto esta calentito, podemos analizarlo mas
detenidamente en una reunión extraordinaria para el próximo miércoles, si ustedes lo
deciden.-.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch,, también quería preguntar al director si el proyecto
educativo educacional esta para la JEC, si se hizo el estudio , porque esa ya. tiene que
estar avanzado, porque en cinco días es poco.-

Director Liceo, nosotros casi tenemos toda la información, ahora un poco repito lo que
diga antes, requerí un poco más de información acerca de los procedimientos, los plazos
de resolución de la unidad ejecutora, en realidad no es en este momento que se decide
esto, se decide posteriormente, pero aun asi nosotros venimos aquí más que nada para
que estén informado de esta situación, mañana tenemos una reunión con la señora
Momea, en la cual ella nos va a decir cual es la documentación que tiene, que es lo que
falta, para que el día lunes quede todo listo y no tengamos problemas.-

Concejal señor Guido Andrade M., aquí no han venido a dar una clase como deben
hacerse las cosas, como dice el director toda la gente esta trabajando en esto para la
reposición, hace mucho tiempo yo he propuesto aquí como es el proyecto de la
costanera, ahora estamos hablando de tres millones de dólares, es más menos lo que
cuesta la costanera, la doble vía de la costanera, el Municipio ya tiene que dar saltos
más grandes, la comunidad requiere mayor comodidad, también la entrada de Calbuco
requiere y una vía más expedita, yo por eso a la gente del liceo lo felicito porque es un
proyecto ambicioso .-

Señor Presidente Concejo, yo tuve que retirarme antes, yo creo que todos estábamos
contundidos ahí, porque se iban hacer dos proyectos en una etapa, por ejemplo el primer
proyecto iba a salir y el segundo se iba tardar muchos años, el otro señor que trabaja en
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el Ministerio el dijo lo que se tenía que hacer, su s posición era esa, primero ustedes
como profesores pidieron esto, quiero felicitar también a la presidenta del centro de
alumnos, en plantear, porque resulta que eso es bueno que los alumnos también y sepan
lo que esta pasando en su liceo, ella esta al tanto lo que esta pasando en su liceo, le
planteó al señor Raddatz por ejemplo poique lo del liceo era tan lento, no es culpa de la
Municipalidad, sino que de la Intendencia, del Ministerio de Educación, ella le planteó
porque otros liceos han avanzado tanto y el liceo de Calbuco tan poco, él le planteó que
las platas estaban , que hay que hacer la gestión y en ese sentido también los profesores
que estaban ahí, el que estaba también a cargo de los talleres, lo dejó bien claro, resulta
que el planteaba que las coneccíones, los beneficiarios iba ser todo ad doc, a tos que
están trabajando.-

Sra. Marlene , Inspectora General, nosotros como liceo hemos estado esperando por
años, y ayer nos encontramos con la sorpresa que nosotros teníamos claro que ahora el
1° de octubre de presentar otro proyecto, pero nos encontramos con la sorpresa que no
era tal, no estaban hechas nuevamente las cosas bien, es por eso es que se sólita al
Concejo en este caso, ya que no esta el señor Alcalde acá, que se pudiera hacer esto lo
antes posible, porque resulta que va pasando el tempo, y nosotros como liceo se nos han
pasado doce años, estos proyectos ya han sido presentado hace doce años, y justamente
porque no ha habido un equipo aquí en la Municipalidad, esta la buena voluntad, pero
no ha sido realmente , no ha sido el equipo idóneo para hacer estos proyectos, de
manera que el edificio antiguo en estos momentos yo lo invitaría a que fuéramos a
visitarlo están rotos los vidrios, quebrándose solo porque ya a ha cumplido su vida útil,
se esta destruyendo, el material ya esta muy viejo, ante un sismo o cualquier cosa,
pasaría algo muy grave. Esto que nos informamos ayer hacer un solo proyecto , para
nosotros es excelente, si vamos a tener que esperar más o menos entre 2 o 3 años,
porque esto demora, ahora mismo ustedes tienen que aprobar esto, ojala sea lo más
urgente posible, ya que la entidad que tiene que hacerse cargo deí diseño y todo, lo
hagan ellos, realmente para que nosotros podamos tener un proyecto bueno, respecto a
un problema que escuchaba hace un momento, nosotros también hemos tenido un
problema, hemos estado pidiendo hace 3 o 4 años un transformador, poique nosotros los
equipos computacionales que tenemos, se están quemando las fuentes de poder, hemos
estado pidiendo un transformador hace años, ya que los voltajes han subido
muchísimos, tampoco nos han hecho caso, si ustedes van a oficiar a SAESA por lo tro,
agregaran esto.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., si ellos están interesados como lo manifestaron
ayer, le ponen el hombro y quieren avanzar en esto, muy bien sea, yo me estaba
recordando recién, el liceo nuevo que se esta construyendo, costó más de dos anos en
tramitación nada más, esta el diseño, que va, viene, se devuelve, toda esa tramitación
administrativa y de la luz y del agua, se estuvo parado el proyecto como seis meses,
porque no había disponibilidad de agua, en Calbuco, porque es parte rural, esta bien que
se lleve en un solo proyecto porque si sale, aunque demore un poco más de dos años,
van a salir las dos cosas, la reposición con los talleres, y nosotros somos los más
interesados, y lo que tengamos que hacer aquí en el Concejo, de apurar o de tramitar un
acuerdo, en eso estamos claro, porque tenemos que seguir avanzando y sí tenemos más
ayuda de arriba, mucho mejor.-
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Presidenta Centro de Alumnos, quería agradecer a don Ramón y a don Emilio que
estuvieron ayer en la reunión, igual hay cierta parte de la Municipalidad que nos esta
apoyando.-

Concejal señor Guido Andrade M, perdona que te interrumpa, ustedes hicieron
invitación., porque no supimos nada.-

Concejal señor Nelson Villarroel C., van porque saben. -

Concejal señor Sergio Cárdenas G.( si yo paso por aquí y me dicen que asista, lo voy
hacer., y van a decir ellos están más interesados y los otros no.-

Presidente del Concejo, quiero aclarar este impasse, resulta que nosotros estábamos en
reunión del PADEM, nosotros tampoco sabíamos.-

Concejal señor Guido Andrade M, perdona porque te haya interrumpida-

Profesor Cristian Cantillana, dejar terminar lo que esta diciendo nuestra alumno, y
después tomar un poco la palabra.-

Presidenta Centro de Alumnos, es interesante que apoyen a nuestro liceo, porque la
calidad de la educación no es la mejor, la infraestructura de las especialidades es la que
más aflige a los alumnos, los profesores trabajan en malas condiciones y los alumnos no
están teniendo lo que se merecen por sacrificarse diariamente en asistir a clase y todo,
apoyen un poco más lo que es la educación en Calbuco en relación a la Educación
Media y Técnico Profesional-

Señor Cristian Camillana, yo también quiero apoyar un poco a nuestra alumna,
agradecer a todos ustedes por escuchamos hoy día, darlas las gracias y a la vez
solicitarle que este trámite se haga, porque una de las conversaciones que tuvimos
posteriormente con estos señores, era que la cosa era tan fácil que simplemente hay que
limitarse a seguir el mapita, seguir las instrucciones, y lamentablemente por diversas
razones, no seguimos esas instrucciones, sí nosotros seguimos las pautas, por lo menos
tenemos que ingresar el proyecto y en eso tenemos que concordar, esto tiene que
ingresarse el lunes, pero me da disculpar don Ernesto, a lo mejor don Ramón y don
Emilio, pero entendí que este asunto de la Unidad Técnica tiene que ingresarse en la
primera etapa, en la presentación del lunes, en la parte teórica. -

Concejal señor Ramón Andrade Ch., ellos mismo lo dijeron ayer , y si lodícela
Secretaria Ministerial. -

Director SECPLAN, el perfil del proyecto incluye todo lo que escucharon ustedes ayer,
la unidad técnica no hay ni siquiera , hay que licitar y después viene la ejecución , yo
creo que no hay problemas en que la Unidad Técnica sea la Dirección de Arquitectura.,
rehecho lo hicieron con la Escuela de San José cuando estuvimos problemas, aquí los
importante es llegar el 20, porque efectivamente el 30 es el plazo para el ingreso de
proyectos 2009, por lo tanto el lunes vence el plazo, lo demás es una cosa que puede
venir después, ahora hay que preocuparse del lunes.-
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Director Liceo Politécnico, mis colegas están intranquilos, en realidad aunque don Jorge
Raddatz dijo eso, lo que dice el Bello esta bien de acuerdo a los procedimientos, no
necesariamente tiene que ir ahora la decisión de la Unidad Ejecutora, eso no va ahora,
eso va en otra etapa, y yo me imagino que el Concejo apoyará que la Unidad Ejecutora
sea la Dirección de Arquitectura,-

Director SECPLAN, la Unidad Ejecutora es siempre la Dirección de Obras, no es la
SECPLAN, se supone que tiene los funcionarios, pero un Municipio chico no lo tiene,
como nosotros, no es un problema de Calbuco solamente, es nacional, por eso es que la
Dirección de Arquitectura pone su profesionales para eso, y nosotros lo hemos hecho,
pero insisto que la escuela esta funcionando de esa forma, ahí tienen su personal técnico
trabajando, ayudándonos en el diseño y en todos los aspectos, y tenemos que trabajar
asL-

Concejal señor Guido Andrade M, el tema esta que tiene que estar presentado el 20.-

Presidente Concejo, según don Ernesto, esta okay lo que se esta pidiendo, entonces no
habría problemas.-

Concejal señor Guido Andrade M., pero eso necesita la aprobación del Concejo.-

Directos SECPLAN, lo que va a necesitar es la modificación para incorporar el proyecto
de los talleres, el proyecto que esta presentado es efectivamente el de reexposición y ese
ahora va a requerir una modificacíón.-

Director Liceo Politécnico, es lo que se va a trabajar mañana y pasado mañana. A
propósito del impasse que se produjo de que estuvo don Emilio y don Ramón, primero
nosotros como dirección del liceo invitamos a los funcionarios de la SEREMI de la
Educación, al Jefe del DAEM, a la señora Monica, al Centro de Alumnos, al Centro de
Padres y un representante de los Asistentes de la Educación, y esos eran, ahora lo otros
bienvenidos los que lleguen.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., solamente para aclarar, colegas ayer estaban todos
invitados para analizar el tema del PADEM, a las diez de la mañana, ahí recién el Jefe
del DAEM nos invitó para participar de una reunión que había en el liceo y que ojala no
tengamos problemas después, no vaya ser cosa que salgan con una sorpresa que nos
caímos en el proyecto por algún detalle.-

Concejal señor Guido Andrade M-, solo pedirles disculpas a ella, por haberla
interrumpido, sería bueno director que el Centro de Padres y el mismo Centro de
Alumnos que cuando tengan alguna reunión nos inviten a nosotros, porque
lamentablemente no tenemos la bolita mágica para saber donde hay reunión, porque si
bien es cierto es importante la gente que estuvo ahí, también sería importante que estén
los concejales , porque en definitiva cuando haya que votarlo algo, somos nosotros los
que decidimos, y si no tenemos los conocimientos adecuados, uno puede meter hasta las
patas y rechazar un proyecto que va en beneficio de ellos por no estar informados, asi
que buena onda, para que en otra vez nos manden una notita invitando.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., quiero intervenir en el siguiente sentido, la señorita
dijo desearía más interés de parte de nosotros y para que ella vea, que nosotros estamos
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permanente interesados voy hablar sobre el Liceo nuevo de San Rafael, en estos
momentos ustedes están preocupados por su liceo, deque se empezó a construir eJ liceo
Yo he estado solicitando el proyecto educativo , al día de hoy no se me ha dado
ninguna respuesta, hay montones de dudas en la comunidad, si va ser liceo técnico, que
carreras se van a impartir, si va ser científico humanista.-

Presidente Concejo, va ser científico humanístico. -

Concejal señora Ana Celia Díaz V., esta bien, consulto esta el proyecto educativo, no
esta, entonces después comenzamos a dar pasos y a tratar de enmendar errores, a
modificar la estructura del edificio.-

Presidente del Concejo., Anita yo ayer, quedaron varias dudas, porque resulta que uno
trabajando ene. Ministerio tiene que saber lo que esta pasando en su comuna, porque
resulta que a veces son muy cerrados dentro del señor Raddatz, es amigo, pero el en su
tema, yo ayer conversando no recuerdo, le decía no será posible que ahora el proyecto
educativo de este liceo, que sea técnico solamente y el científico humanista al liceo
nuevo, alo mejor podría ser bueno en el sentido de que los alumnos que desean estudiar
carreras como medicina, ley, por decir algo, irse allá y aquí toda la parte técnico
profesional, aquí la parte técnica funciona bien, lo he visto que jóvenes que terminan su
cuarto medio en alguna especialidad, le van bien después, pero fue una conversación
que tuve al boleo, también sería bueno que se analice más adelante, ver estas cosas,
como dice Anita el proyecto educativo de un liceo, de un colegio, uno no lo conoce,
nosotros ayer con Ramón estuvimos analizando el PADEM, hubiese sido bueno que
hubieran estado todos los concejales, porque hay cosas a veces tan sencilla por ejemplo,
que a veces los colegios no tienen como retroalimentar as necesidades, la caja chica que
le Hamo yo, entonces por ejemplo que el DAEM vea no solamente lo maero sino que
también lo mínimo como puede funcionar un colegio, lo vimos con Ramón y le gustó a
don Eívis y dijo que lo iba analizar, también vimos como a los colegios se le puede dar
un bono, no de plata a Jos profesores, sino que como un viaje de los alumnos a
Santiago, que suben sus matrículas, a veces no hay muchas coordinación el liceo con
nosotros y la autoridad misma.- El lunes están todos invitados a las diez de la mañana la
última revisión del PADEM, están invitados todos los Concejales,-

Concejal señor Neison Víllarroel C, yo quiero empezar con las reuniones del PADEM,
la Comisión de Educación es obligatoria que este, para empezar yo creo que un
miembro de la comisión no estaba cuando lo invitaron a la reunión en el liceo, ni
siquiera de la comisión, nos cambiaron la fecha, era para un lunes que yo anoté, después
nunca más supimos, entonces como anda esto, como nosotros podemos estar donde
debemos estar y lo otro quiero sumarme, porque cuantas veces hemos conversado deque
ese apoyo con las empresas, con la Sociedad de Fomento Fabril, juntos para trabajar por
donde va ir, que es lo que queremos, cuales son los currículo, cuales son la profesiones
que se van a dar aquí en CaJbuco, con Ja autoridad máxima de los empresarios de chile
que hay convenios, ellos tienen sus equipos técnicos, ingenieros, tienen de todo para
decir, estudiar, saben que empresas hay, no se ha hecho nada, lo hemos visto en
sesiones, lo hemos planteado uno o dos años la misma historia, que cambió esto, que
cambió el Concejo, el Comité que hay , no sé, esas cosas son letra muerta , no más,
entonces que queremos, ahora vemos el colapso que tiene Ja Municipalidad, en el tema
de profesionales, aquí es una archi muestra de lo que esta pasando en Calbuco, nosotros
tenemos que buscar asesoramiento extemo, de consultoras externas, yo en este



momento sin pensar en nada más, la Dirección de Arquitectura del MOP es la única
que nos puede salvar, porque están comprometidos con el desarrollo y la modernización
del país, entonces si ellos tienen que cumplir los plazos , hay que hacer un convenio,
todas esas cosas, no quiero abundar, porque se ha dicho y cada vez uno que más
frustrado, por una serie de cosas locales, intermedias y provinciales, por la falta de
información.-

Señor Director Liceo, para terminar yo quiero agradecer de que nos hayan dado la
posibilidad de dar a conocer la reunión que tuvimos ayer y don Guido yo creo que eso
se refleja en la postergación que ha tenido el liceo en doce anos, en los trabajos de los
proyectos, entonces es también una molestia de nosotros como institución., hacia el
sistema, no es a cada uno de ustedes, es hacia el sistema político, económico, en el cual
nunca había sido priorizada la situación del liceo, ahora ya esta colapsada esta situación,
esta colapsada, ahí se puede esperar cualquier cosa, la salida de los baños, las vigas de
fierro, eso esta colgando no se cuantos años.-

Concejal señor Guido Andrade Nt, eso lo di y lo presenté hace dos años atrás -

Señor Director Liceo, eso es un peligro en el liceo, al año a nosotros se nos quiebran
como cien vidrios.-

Señor Presidente del Concejo, en relación a lo que señaló la señora Marlene--

Señor Director Liceo Politécnico, hay un informe eléctrico de nuestros profesores, en el
cual señalamos la necesidad de un cambio de transformador-

Señor Presidente del Concejo, eso como no da para más, y como están aumentando los
voltajes, señor Bello yo creo que sería bueno nuevamente insistir, yo se que ustedes ha
estado trabajando en eso, pero SAESA como es un asunto particular, a veces no hacen
caso.-

Sra. Marlene, también lo último con respecto al liceo nuevo y donde estamos, nosotros
como liceo hemos estado pidiendo al DAEM, para una reunión, para que pospongamos
de acuerdo, como va a funcionar el liceo nuevo, y como vamos a seguir funcionando
nosotros, cuantos cursos van a ir para allá, como lo vamos hacer, que proyecto
educativo y cual nosotros, nosotros tenemos claro lo que tenemos y no se contraponen
de que hayan dos liceos científico humanista y otro más técnico, incluso también tener
algunas carreras técnicas sí se da la infraestructura, porque vemos que la población de
Calbuco igual va creciendo y no podemos esperar que venga un liceo particular a
instalarse, tenemos que mejorar lo que tenemos, la educación municipal, nosotros
podemos mejorar la calidad, haciendo esas cosas, pero tenemos que preocupamos lo que
tenemos ,tenemos todo tipo de alumnos, que están siendo beneficiados, hay quedarle
mejor educación, de mejor calidad, claro tenemos todo tipo de alumnos, no podemos
exigir grandes puntajes en la PSU, porque sabemos que tenemos de todo, tenemos una
diversidad y ahí esta reflejando nuestro liceo, entonces tenemos que preocuparnos por la
educación, de manera que, y me gustaría también cuando nos vamos a juntar por lo del
nuevo liceo, incluso a esta altura ya, que personas van a tener los cargos allá en ese
liceo, todo y no sobre la marcha como dice la señora Ana .-
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Señor Presidente del Concejo, justamente con Ramón estuvimos viendo ayer lo del
liceo, tiene doce salas, cada sala un cupo de 40 alumnos , hasta nía llegamos, porque
después no invitaron a la reunión e el liceo.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., el DAEM que debiera estar aquí, esta también
haciendo un estudio, yo la vez pasa lo consulte, están haciendo un estudio del alumnado
que se van a otros colegios, por ejemplo a Puerto Montt ,sabemos que un gran mayoría
se va la María Auxiliadora, otro gran número se va al Pilar de Ancud, que le interesa a
esos alumnos , porque están allá, son oficios o profesiones que están muy sencillas, que
son de salas de clases, como secretariado, auxiliares de párvulo, están estudiando todas
esas profesiones que da el Pilar de Ancud y lo que da María Auxiliadora, que no son
gastos de grandes infraestructuras, son de salas no más, porque son oficios y profesiones
que requiere de profesionales y no de talleres y me dijeron que eas profesiones se iban
a tratar de dar en Calbuco, para que esos alumnos no vana a Ancud ni a Puerto Montt. -

Concejal señora Ana Celia Díaz V., eso tiene que hacerse de acuerdo al interés de los
niños, porque después vamos a decir se necesita un taller para enfermería y necesitamos
este determinado taller con esta infraestructura.-

Concejal señor Guido Andrade M, yo creo que no estamos enredando en la situación.,
nos estamos yendo por otro lado, seor Presidente lo que hay que hacer aquí es llamar al
Director del DAEM y que traiga el proyecto y punto dos, importante, la prioridad
tienen que ser ios niños de Calbuco, porque como hay liceo nuevo, muchos chicos
pueden venir interesados, liceo nuevo en Calbuco y los papas empiecen a mandar a
niños de afuera a la comuna de Calbuco, tenemos que tener cuidado, pero tenemos que
tener al Jefe del DAEM para que nos diga que tienen proyectado para los alumnos en el
nuevo liceo..-

Concejal señor Nelson Villarroel C, de acuerdo al PLADECO y al PADEM, lo he
dicho tres o cuatro veces que nosotros somos en el área estratégica de desarrollo para
Calbuco, entra un elemento que lo estamos dejando porque no tenemos la costumbre de
la parte académica, nosotros todos nuestros proyectos y todo , tenemos que estar
asesorado por la Universidades, ya lo vimos la otra vez, como se están generando el
desarrollo de todas las comunas, como se ven las áreas estratégicas, todos los planes
estratégicos y hay un elemento fundamental que es la parte académica yeso nosotros no
lo cumplimos.-

Señor Presidente del Concejo, nosotros siempre hemos estado apoyando la educación, el
Alcalde en estos momentos no esta, pero siempre ha estado preocupado por la
educación, y el DAEM debe estar trabajando más cerca de ustedes, coordinados, muy
agradecidos colegas por informamos, como igualmente al centro de alumnos -

7.7. PARTICIPACIÓN VECINOS POBLACIÓN VÍCTOR JARA.-

Señor Presidente del Concejo, ahora le vamos a dar un espacio a dos vecinas de la
Población Victo Jara, quién vienen a exponer un problema que los aqueja, lo conozco,
esta señora ya vino hablar acá, fue agredida, la señora Carola también esta en
antecedente, los concejales algo saben también del problema que tienen ustedes, su
malestar lo comprendo.-
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Vecina Pobl. Víctor Jara, sicológicamente estoy mal, les doy las gracias por recibirme y
escucharme lo que me pasó, me atacaron dos mujeres y otro hombre fueron apedrear mi
casa, entonces como ven como puedo venir tranquila, yo he andado golpeando de puerta
en puerta, quiero su apoyo, y no se si esta señora podrá seguir como presidenta de la
Junta de Vecinos, ahora esta haciendo un curso para trabajar en el liceo nuevo, ustedes
permitirá a esa persona, que es drogadista, borracha, una persona asi no puede ejercer
ese tipo de trabajo, como les digo estoy sicológicamente mal, no duermo, no como,
quien me paga todo lo que me pasa, fui golpeada por dos mujeres, y si me pillan los
hombres, rematan.-

Señor Presidente del Concejo, pero cual es el problema que tuvo usted-

Vecina, el motivo fue por haber tenido un cartel del señor Luís Garay y del Alcalde, y lo
que ella quería no tener política en la población., pero estamos en un país libre y
democrático, yo creo que uno en su casa puede colocar letreros que uno quiera, hacer lo
que quiera, recibir a las personas que quiera y nadie se puede meter en la vida ajena, ella
como dirigente debería dar un buen ejemplo, por algo ella dice, soy la presidenta de la
junta de vecinos, ella tiene que unir a los vecinos, no desunirlos.-

Secretario de! Concejo, cuando fui a constituir la Junta de Vecinos Víctor Jara, fue
lamentable sinceramente, quise retirarme, porque el ambiente que había, era
desagadable, la señora presente fue atacada verbalmente por doña Judilh, porque tenia
en el patio de su casa un letrero de don Luis Garay, eso fue el motivo para atacarla,
habían más de 100 personas en la sede, al final se logró calmar un poco los ánimos y
poder hacer la reunión.- Se constituyó la Junta de Vecinos, se eligió un directorio
provisorio, esta directiva dura mientras e tramita la personalidad jurídica en la
Municipalidad, nadie se quiere hacer cargo de la organización, que pasó, que los
mismos vecinos dijeron que siguiera doña Judith mientras sea provisional, yo le
manifesté que cuando se elija el directorio definitivo las personas digan yo quiero
participar de la Junta de Vecinos como dirigente, confeccionar su cédula con los
candidatos, elegir su comisión electoral y hacer el acto eleccionario en forma secreta e
informada, y les señaló todos los pasos que tienen que seguir Resumiendo, para la
elección de su directorio definitivo primero formar su comisión electoral, esta comisión
inscribe los candidatos, con seccionan su cédula con el número de cada candidato, fijar
el día de la elección, fijar un reglamento interno sobre como llevar a efecto el acto
eleccionario.- También les indique que el día del acto eleccionario podían invitar como
veedor al suboficial Tenorio de la Cuarta Comisaría, que es que tiene que ver con las
Juntas de Vecinos, para la tranquilidad de todos ellos.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., hay otro antecedente, porque que ella también
agredió a una funcionaría de la Municipalidad, y también mi colega Ramón es testito
que una vez me paso a amenazar a mi., yo creo que esta persona no debería ser
dirigente.-

Concejal Guido Andrade M., la Municipalidad tiene un abogado, que lo asesore, porque
es un caso que se esta dando ocasionalmente, entonces hay que darle un corte, no puede
una persona de esa calaña- se presidenta de una junta de vecinos. -

Presidente del Concejo. La señora hace bien poco quedó viuda, ella esta sola, hay que
apoyarla, no se sienta sola, el otro día lo escuchábamos, la señora Carola lo escuchó,



18

sabemos el tipo de persona que es la señora Judith, entonces sería bueno .-señora Carola
un abogado como dice el Concejal Andrade Martínez

Sra. Directora DTDECO y Alcalde Subrogante, ya hemos consultado al abogado sobre
este mismo tema y dice que no se puede, como esta el caso en la Fiscalía? la misma
Fiscalía le va a dar un abogado defensor, y va termina todo en una multa., que no puede
salir del país, ni acercase a su victima, todas esas medidas seguramente lo van a tomar,
pero yo me pongo en la situación de la señora, que las medidas no son suficientes, quien
asegura que esta persona no se va a cercar a la señora, a lo mejor Carabineros va a pasar
justo cuando eso no ocurra. -

Concejal señor Ramón Andrade Ch., bueno, ya somos testigos, que esta persona es
super agresiva, quiero consultarle a don Leonel si dentro de la ley de Juntas de Vecinos,
existen ciertos requisitos para ser dirigente, yo creo que por ahí esta rayando en el límite
que ella no podría ser, por la disposición y agresividad que tiene, que hace un dirigente
hoy día, tiene que unir a toda la comunidad, no desunirla, no ponerse a pelear con los
vecinos, a lo mejor por ahí podríamos tocar el tema de que ella no podría ser presidenta
de esta comunidad.-

Secretario del Concejo, los requisitos los tiene, salvo que pueda estar procesada o
cumpliendo condena que merezca pena aflictiva.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., aquí hay un peligro que ella pudiera ser candidata,
hay que verlo antes que eso ocurra.-

Concejal señor Ramón Andrade Ch., ella incluso esta haciendo un curso para ser
inspectora de escuela, entonces dígame que pasa que a lo mejor por un tema político
pueda ser contratada-

Presidente del Concejo, como es creo que puede ser contratada, además tienen que tener
un examen psicológico, que exige hoy día la ley para ingresar a cumplir funciones de
ese tipo.-.

Concejal señor Nelson Villarroel C., bueno no se puede contratar un abogado, pero esa
abogado que le va a proporcionar la Fiscalía alguien tiene que decirle que estudie la ley
de juntas de vecinos, porque viene al caso ,por un abogado puede buscarle cien aristas a
una situación ,pero resulta que esta ejerciendo eso siendo presidenta de la junta de
vecinos, ese es el tema, que lo inhabilitaría para poder seguir dentro ana organización
territorial comunitaria, eso tendría que buscarle el abogado y eso tendría que buscarle el
abogado, nosotros no le podemos decir porque es una persona cualquiera que van a
poner gratis ahí, y si es pagado uno podría decirle dele énfasis ahí y que lo inhabilita
después el juez, que pierda ese derecho .-

Vecina Pobl. Víctor Jara, el furgón me lo rompió todo, le sacó las llaves, la radio -

Presidente del Concejo, vecina el Concejo ya esta al tanto de esto, todos estamos en
contra de la violencía.-

Vecina Pobl. Víctor jara, don Emilio se puede hacer una reunión dentro de esta semana,
porque hay varias personas que quieren que el domingo se haga una reunión, con todas
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las autoridades presente, plantear este tema y tomar decisiones y que ella no fuera la
presidenta. -

Otra vecina de la Pobl. Victor Jara, yo estoy en la misma situación de la señora, a mí
también me tiene amenazada y donde me encuentra me va a pegar, yo ando con dos
niños chicos, me hace algo, que hago yo. Con la señora andamos con miedo,
atemorizadas, que donde la encontramos nos puede hacer algo.-

Concejal señora Ana celia Díaz V., deberían dejar constancia. -

Vecina, por el momento tenemos protección policial, pero ellos no están a cada ralo
junto a nosotras, ellos no pueden andar solamente pendiente de nosotras.- Si en este
momento tiene problemas con nosotras, más adelante va a tener con muchos más.-EUa
tiene amenazado que va a incendiar la población, porque dice que es su población, es su
terreno, es su trabajo.-

Concejal señor Guido Andrade M, sería bueno tener una reunión con la gente de la
población y este presente ella.-

Presidente Concejo, yo creo que no sería bueno una reunión con nosotros, lo
conocemos, hasta nos puede pegar a nosotros. -

Vecina, en la población no muchos están de acuerdo, porque le tienen miedo, esa es la
situación.-

Directora DIDECO y Alcalde Subrogante, yo no voy, porque ya pase una situación muy
delicada, yo entiendo mejor que nadie la situación de ustedes, los apoyo en todo lo que
pueda hacer y ustedes saben que siempre ha sido así , pero no me pidan que me
expongan en una situación de esta naturaleza.- Ahora júntense, no dar a conocer lo que
ha pasado, sino que se reúnen para buscar a los candidatos, seguramente ella se va a
prometer o alguien Jo va a proponer, pero aprovechen la instancia de que el voto es
secreto y en ese momento la gente que lo haga a conciencia y que no vote por ella, esa
es la única medida por un lado y sacarla legalmente de cualquier cargo, ahora ella va a
estar ahí siempre, como persona, a lo mejor va a estar molestando igual y ante eso a lo
mejor se pueden reunir algún tipo de firma y hacer las gestiones y a través de esta nueva
directiva, a lo mejor para tomar alguna medida con el SERVIU.-

Concejal señor Guido Andrade M , quien tiene que tomar las medidas es la justicia,
como ya esta el caso en la Fiscalía, la Fiscalía tomará todas las medidas del caso,
haciendo justicia y aplicando las medidas que correspondan, -

Concejal señor Ramón Andrade M,, quiero proponer como el caso ya esta en la Fiscalía,
ver si se puede juntar luna gran mayoría de firmas, se le lleva al riscal y que Is justicia
determine y puede ser por esa vía, mejor.-

Señor Presidente del Concejo, hemos escuchado a las vecinas, ya saben lo que tienen
que hacer ustedes.-

Concejal señor Nelson Villarroel C, en cuanto a la elección que van hacer, tienen que
cumplir las pautas que le dio don Leonel, porque cualquier situación que no sea legal,
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les puede salir en contra, aunque ganen una nueva directiva, si no lo hacen como debe
hacerse, de los lugares, la hora, los avisos, todo, porque ella puede reclamar al Tribunal
Electoral, y este servicio puede echar abajo la nueva directiva, la directiva por más que
se forme, pueden ser cuestionadas, de los contrarios, de los que perdieron en este caso
por decir algo, lo acusan ahí y le arman un juicio, le echan abajo todo lo bueno que
habrían hecho, por eso hay que tener cuidado, hacer las cosas como corresponden de
acuerdo a la ley. -

Secretario del Concejo, para la elección del directorio definitivo tiene que formarse una
Comisión Electoral quién tiene a su cargo la organización y dirección de las elecciones
internas, le corresponde velar por el normal desarrollo del proceso electora], impartir las
instrucciones necesarias. Inscribir los candidatos, realizar los escrutinios, confeccionar y
custodiar las cédulas y certificar la calificación de las elecciones de la Junta de
Vecinos.-

Señor Presidente del Concejo, vayan con calma, no van a quedar solas, vamos a estar
con ustedes.-

7.8.- PARTICIPACIÓN RED VIAJL-

Señor Presidente del Concejo, como no llegó el Encargado de la Red Vial, lo vamos a
dejar pendiente para una próxima reunión, pero voy a solicitar que se deje constancia en
su hoja de vida, porque ni siquiera comunicó que no podía asistir.-

Los seores Concejales presente en la reunión están de acuerdo a lo señalado por el
Presidente del Concejo.-

7.9.- CORPORACIONES DEPORT1VAS.-

Señor Presidente del Concejo, igualmente lo que es el tema de las Corporaciones
Deportivas, si hay acuerdo podemos empezar a darle el vamos y como ya lo habíannos
acordado en reunión anterior invitar al Director Regional de CHILE DEPORTES para
que nos venga a informar mas a fondo lo que son estas corporaciones, lo que puede ser
para el mes de noviembre.-

Por unanimidad de los señores Concejales están de acuerdo a lo planteado por el señor
Presidente del Concejo.-

7.10.- CONSTRUCCIÓN CALLE TECHADA AVENIDA LOS HEROES,-

Señor Presidente del Concejo, ustedes tienen en su poder el oficio N° 3251T donde hay
que tomar un acuerdo para emitir un certificado de que será el Municipio el que se haga
cargo de los costos de administración y mantención de la estructura y techumbre,.

Director SECPLAN es por Proyecto Construcción Calle Techada Avenida Los Héroes,
esta hecho el diseño, pero una de las observaciones es un certificado del municipio que
nos hacemos cargo de la administración y mantención de la estructura y techumbre -

Conejal señor Nelson Villarroel C, pero eso no ha pasado por el Concejo.-



Director SECPLAN, es un proyecto 2009, que recién se incorporó, es lo mismo que se
vio lo del liceo, antes del 20 y una de las observaciones son esas.-

Señor Presidente del Concejo, vamos que tomar un acuerdo.-

VOTACION.-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHA VEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - SI -
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - SI -, pero quiero consultar
sobre el proyecto de la Feria. -
Director SECPLAN, el proyecto de la Feria lo esta manejando la Dilección de Obras,
nosotros ahora tenemos el Mejoramiento de la Feria, un proyecto FRIL, que es colocar
cerámica en algunos sectores, mejorar el techo, tapándolo con alguna estructura muy
sencilla, como esta en el club de Leones, malla rachel, que queda bonita, bien puesta y
algunas partes lleva internit y pintura.-EI proyecto más grande lo tiene la DOM,eso
toma la actual feria y la bodega.-
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON- SI~
CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON EMILIO KLEIN MUÑOZ - SI

RESULTADO VOTACIÓN. -

SEIS VOTOS FAVORABLES AL ACUERDO. -

ACUERDO.-

APROBAR EMISIÓN CERTIFICADO QUE EL MUNICIPIO SE HACE CARGO DE
LOS COSTOS DE ADMINISTRACIÓN Y MANTENCIÓN DE LA ESTRUCTURA Y
TECHUMBRE CONSTRUCCIÓN CALLE CERRADA AVENIDA LOS HÉROES DE
CALBUCO.-

7.11. PROGRAMA PAVIMENTACIÓN PARTICIPATIVA.-

Señor Presidente del Concejo, corresponde ahora tomar un acuerdo del aporte municipal
para el pavimento participativo-

Director SECPLAN, tenemos calle Las Rosa y el Pasaje el Te en la 15 de Septiembre y
las calles Pablo Neruda - Pedro Prado - Vicente Huidobro y Pablo de Rocka en
Población Los Poetas, es un total de quince millones de pesos y un poco más en tota-

Señor Presidente Concejo, Votemos la propuesta.-

VOTACION.-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - SI -
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUE - SI -
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CONCEJAL SEÑOR NELSON VÍLLARROEL CASTRILLON - Sl-
CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON EMILIO KLEIN MUÑOZ -s I -

RESULTADO VOTAC1ON.-

SEIS VOTOS FAVOIRABLES AL ACUERDO.-

ACUERDO.-

APROBAR APORTE MUNICIPAL, NOMINA DE CALLES PROGRAMA
PAVIMENTACIÓN PARTICIPATIVA18 LLAMADO A LICITACION.-

CALLE LAS ROSAS, ENTRE BENIGNO AL VARADO Y LAS DALIAS V- LOS
LIRIOS
APORTE MUNICIPAL M $ 3.012.-

PASAJE EL TE, ENTREBENIGNO AL VARADO Y PASAJE ADOLFO SAELZER
APORTE MUNICIPAL M $ 2.316.-

CALLE PABLO NERUDA - PEDRO PRADO - ENTRE KM CERO E IGNACIO
SERRANO - PABLO NERUDA Y VICENTE HU1DOBRO.-
APORTE MUNICIPAL M $ 6.421.-

CALLE VICENTE HUIDOBRO - PABLO DE ROCKA - ENTRE PEDRO PRADO Y
PABLO DE ROCKA - VICENTE HUIDOBRO Y PABLO NERUDA.-
APORTE MUNICIPAL M $ 4,146.-

7.12.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL.-

Presiente del Concejo, te4nemos el Oficio N° 117 de la Dirección de Administración y
Finanzas, donde solicita incorporar al Presupuesto Municipal Proyectos PMU - FR1L.-
cuyo documento tienen en su poder.- Votemos., porque creo que no hay mayor
i neón ven i ente.-

VOTAC1ON.-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVE - Si -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - SI-
CONCEJAL SEÑOR SERGIO CÁRDENAS GÓMEZ - SI -
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VEÑLASQUEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON - SI -
CONCEJAL Y PRESIENTE DEL CONCEJO DON EMILIO KLEIN MUÑOZ - SI -

RESULTADO VOTACIOR-

SEIS VOTOS FAVORABLES AL ACUERDO.-

ACUERDO.-

APROBAR MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL.-



AUMENTO DE INGRESOS
SUTT. ITEMASIG. DENOMINACIÓN MONTO M$
13 03 002001 PMU 30.866.-

AUMENTO DE GASTOS
SUBT ÍTEM ASIG. DENOMINACIÓN MONTO MS
31 02 004048 ConstMuílEsc.Rural Huíto 15.433.-
31 02 004049 ConstMult Sector Cost. Pargua 15.433.-

TOTAL 30.866.-.

7.13.- INCENTIVOS METAS COLECTIVAS.-

Seflor Presidente Concejo Municipal, ahora tenemos que analizar y tomar un acuerdo
sobre Incentivos Metas Colectivas, lo tienen en su poder, es el Oficio Ord._ N° 002, Ley
de Incentivos, que remite el Comité Técnico Municipal, alguna consulta al respecto
colegas.-

Concejal señor Nelson Villarroel C, no.-

Concejal señor Sergio Cárdenas G., esta bien la propuesta. -

Concejal señor Ramón Andrade Ch., quiero hacer algunas consultas relacionado con las
ponderaciones y los puntajes, en alguna medida no me cuadra el tema del puntaje que
no hay una correlación, por ejemplo la Unidad de Control tiene sus metas bien definidas
y el indicador también , pero el puntaje no me cuadra, por ejemplo se da 100 puntos a
los que tienen menos de 50% y los que están entre el 25 y el 50 % tienen 80 puntos,
porque tiene menos de 25 % tiene 50% , yo creo que habría que ajustarse un poco el
puntaje, porque hay otras áreas que tienen otros tipos de ponderación, para que lo
analicen, lo otro es lo relacionado con la Dirección de Obras van a cumplir todas sus
metas pero para la próxima incorporar para el próximo Concejo incorporar también la
Ofician de los Concejales que necesitan alguna reparación, alguna mantención con
respecto a la parte eléctrica, todo lo que es la infraestructura. -

Concejal señor Sergio Cárdenas G., las oficinas que ocupamos están en arriendo, y
tienen que entregarlo con luz, con baños y con todo, no se le puede pedir a la
Municipalidad que arregle la luz,.entre otras. -

Concejal señor Guido Andrade M,, nosotros recibimos el local y si tenía deficiencias,
tendríamos que haberle solicitado al propietario, porque tiene que entregarlo como
corresponde para usarla.-

Concejal señora Ana Celia Díaz V., a la Municipalidad le corresponde el alhajamiento.

Concejal señor Ramón Andrade Ch., este tema lo venimos conversando desde el
Concejo anterior, nosotros solicitamos al dueño que se mejore el recinto, el dueño que
dice, nosotros hicimos un convenio con el Municipio, para que el Municipio se haga
cargo de la reparación de la instalación eléctrica .- Y en cuanto a la Red Vial, lo que
decía el colega Klein, el tema del chofer, que cada uno se haga cargo del vehículo y el
día viernes dejarlo lavado.-
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Secretario del Concejo, con respecto a los vehículos y conductores, se le fue entregado
un instructivo por parte de la Dirección de Control el cual esta lo que usted señala.-

Srta. Fabiola Arel, Funcionaría Municipal, yo les transmito a los colegas las inquietudes
que ustedes están indicando aquí.-

Concejal señor Guido Andrade M., con respecto a la Red Vial, yo quiero que quede en
acta, que se terminen los caminos abrieron, que se entregaron y quedaron bolados en el
sector de San Agustín. Rulo .-

Señor Presidente del Concejo, si no hay más consultas ni observaciones, votemos.-

VOTACION,-

CONCEJAL SEÑOR RAMÓN ANDRADE CHAVEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR GUIDO ANDRADE MARTÍNEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR SERGíO CÁRDENAS GÓMEZ
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ - SI -
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON - SI -
CONCEJAL Y PRESIDENTE DEL CONCEJO SEÑOR EMILIO KLEIN MUÑOZ- SI

RESULTADO VOTACIÓN. -

SEIS VOTOS FAVORABLES AL CONCEJO.-

ACUERDO.-

APROBAR M "ETAS COLECTIVAS AÑO 2008 DEL PROGRA ,MA DE
MEJORAMIENTO DE LA GESTION.-

7.14.- HORA 1NCIDENTES.-

Señor Secretario Concejo, ya estamos encima del proceso eleccionario, y espero que no
cha y vehículos municipales, como el día
salir la lancha y vehículos municipales

haya ninguna situación anómala, va salir la la
sábado 18 esta la constitución de las mesa, \a trasladar los delegados de la Gobernació

Pului, Coíaco y Pargua respectivamente.- Du anta la semana vuelve a salir la lancha y
vehículos a los mismos sectores para la insta
corresponde trasladar a los delegados de la Jui
y el día 26 la misma situación.-El día sábado
algún material u otra sítuación.-

Finaliza la sesión alas 1110 horas.-
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